

## СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РЕОРГАНІЗАЦІЇ ТА РОЗВИТКУ АКЦІОНЕРНИХ ТОВАРИСТВ В УКРАЇНІ

Сіфурова А.І., гр. Ф-40м

Науковий керівник – канд. екон. наук, проф. Близнюк О.П.  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Акціонерне товариство є формою власності, при якій об'єднуються заощадження фізичних та юридичних осіб через продаж акцій на біржовому або позабіржовому ринку.

Слід зазначити, що в країні досі триває процес реорганізації відкритих та закритих акціонерних товариств (ВАТ і ЗАТ) у публічні та приватні (ПАТ і ПрАТ), що пов'язано з виконанням вимог Закону України «Про акціонерні товариства». За даними Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (НКЦПФР), на кінець 2013 року в Україні зареєстровано 24 493 акціонерних товариств. З них 3367 досі залишаються відкритими акціонерними товариствами, що в загальній структурі складає 14%, та 13 067 – закритими акціонерними товариствами, що займають найбільшу частку – 53%.

Проаналізувавши динаміку зміни кількості акціонерних товариств за 2010-2013 роки, були виявлені наступні тенденції: в середньому скорочення кількості ВАТ відбулося на 26%, ЗАТ – 11% за 2010-2013рр.; темп росту публічних та приватних акціонерних товариств за останні 4 роки має тенденцію до значного уповільнення; протягом 2011 року кількість ПАТ була збільшена в 3,8 рази, а кількість ПрАТ зросла в 4 рази, протягом 2012 року кількість як публічних так і приватних акціонерних товариств була збільшена майже на половину кожна; 2013 рік відзначився незначним збільшенням кількості ПАТ та ПрАТ на 8% та 4% відповідно; незважаючи на тенденцію зростання кількості публічних та приватних акціонерних товариств, загальна кількість акціонерних товариств зменшувалася на протязі останніх років в середньому на 5%.

Серед можливих заходів щодо підтримки та популяризації акціонерних товариств можна назвати такі: розвиток та вдосконалення механізмів корпоративного управління, захисту прав акціонерів; посилення контролю за відкритістю та прозорістю діяльності акціонерних товариств; забезпечення стабільного та ефективного розвитку фондового ринку України; усунення негативного ставлення серед фізичних осіб до інвестування заощаджень в акції підприємств; розвиток інвестиційної інфраструктури; сприяння інтеграції національної економіки та міжнародних ринків.